

Ing. Andrej Babiš  
Františka Zemana 876  
Průhonice  
Okres Praha-západ

V Praze dne 8. 2. 2017

Vážený pane předsedo,

obracím se na Vás v souvislosti s účelovou a manipulativní kampaní, kterou proti mně vede redakce publicistiky České televize (dále jen „ČT“) ve svých reportážích týkajících se mnou uskutečněného nákupu tzv. jednokorunových dluhopisů v letech 2013 a 2014 (jde o reportáže „Křišťálově čisté“ z pořadu 168 hodin ze dne 29. 1. 2017, „Ministerské počty“ z pořadu Reportéři ČT ze dne 30. 1. 2017 a „Voda a víno“ z pořadu 168 hodin ze dne 5. 2. 2017).

Touto kampaní se výše uvedené pořady ČT na základě nepravdivých a hrubě zkreslených informací systematicky pokouší vytvořit na straně diváka falešný dojem, že jsem dostatečně a srozumitelně nevysvětlil zdroje pro financování nákupu zmíněných dluhopisů. Dále mě výše uvedené pořady ČT na základě smyšlených konstrukcí osočují z toho, že jsem se údajně dopustil krácení daní.

Celá kauza je přitom uměle vykonstruovaná. Již na tiskové konferenci konané dne 19. 1. 2017, které se mj. účastnila i redaktorka a štáb zpravodajství ČT, jsem v reakci na dotaz redaktorky Echo24 srozumitelně vysvětlil, že moje celkové příjmy od roku 1993 – jak zdaněné, tak i osvobozené od daní – byly 2.531.768.228,- Kč, což na nákup dluhopisů stačilo.

Je také zcela absurdní a hrubě nekorektní, že reportéři ČT označují za nekalou praxi či dokonce trestný čin nákup dluhopisů, které svým občanům v mnoha emisích a ve velkém objemu nabízela za obdobných podmínek i Česká republika – Ministerstvo financí (za doby Ing. Kalouska) a které byly schvalovány Českou národní bankou. Nákup těchto dluhopisů představoval běžnou praxi, která byla plně v souladu s tehdejšími daňovými zákony a kterou v rámci České republiky realizovaly desítky tisíc fyzických osob. Všechny uvedené informace jsou přitom veřejně známé a byly široce veřejně diskutované. Reportéři ČT to nemohli nevědět, a přesto se rozhodli tyto informace do reportáží nezařadit, čímž výrazně přispěli k jejich nevyváženosti a neobjektivitě.

Ze shora uvedených důvodů jsem k Radě České televize, resp. Radě pro Rozhlasové a televizní vysílání podal podněty k prošetření možného porušení Kodexu České televize a zákona o České televizi, resp. zákona o provozování rozhlasového a televizního vysílání.

Mám za to, že daná záležitost se netýká pouze mé osoby, nýbrž je z jejího obsahu a kontextu zřejmé, že ČT neplní své veřejnoprávní poslání a že se velmi snadno stává nástrojem nekorektního politického boje, v rámci něhož jsou směrem k divákovi šířena manipulativní či přímo nepravdivá sdělení. Celá tato záležitost je proto mimořádně významná a měla by být dle mého názoru důkladně prošetřena.

S pozdravem

Ing. Andrej Babiš



Vážený pan  
Ing. Jan Bednář  
předseda  
Rada České televize